ДОВІДКА
щодо відповідності зобов’язанням України 
у сфері європейської інтеграції та праву Європейського Союзу 
[bookmark: _GoBack](acquis ЄС) проєкту наказу Міністерства енергетики та захисту довкілля  України «Про затвердження уніфікованої форми Акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сферах електроенергетики та теплопостачання»
 
Проєкт наказу розроблено: Міністерством енергетики та захисту довкілля  України.

1. Належність проєкту акта до сфер, правовідносини в яких регулюються правом Європейського Союзу (acquis ЄС)
Проєкт наказу за предметом правового регулювання не належить до сфер, правовідносин в яких регулюються правом Європейського Союзу (acquis ЄС).

2. Зобов’язання України у сфері європейської інтеграції (у тому числі міжнародно-правові)
Проєкт акта не стосується питань, що визначені в джерелах міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.

3. Програмні документи у сфері європейської інтеграції
Предмет правового регулювання проєкту наказу не стосується міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції

4. Порівняльно-правовий аналіз
У зв’язку з тим, що проєкт акта за предметом правового регулювання не належить до сфер, правовідносини в яких регулюються правом Європейського Союзу та міжнародними-правовими зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції, відсутній порівняльно-правовий аналіз.

5. Очікувані результати
Прийняття проєкту акта  забезпечити прозорість процесу здійснення заходів з державного енергетичного нагляду у суб’єктів господарювання, що підлягають державному нагляду (контролю) у сферах електроенергетики та теплопостачання.
6. Узагальнений висновок
Проєкт наказу не стосується зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, в тому числі міжнародно-правових та прав Європейського Союзу (acquis ЄС).
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